

# 罗袁寺山上万棵树苗变干柴

## 有关单位:去年8月份反季节种植缺水所致,今春将补种

刚过植树节,便有市民反映罗袁寺山南坡有大批树苗枯死。记者探访发现,南坡确有约30亩干枯树苗,与周围葱郁的松林形成鲜明对比。有关部门称,树苗为去年8月份种植,之后遭遇干旱与高温,成活率较低,今春将补种。

本报见习记者 李师胜 实习生 韩少勋 范巧巧



干枯的树苗一提即出,土层极浅,上面还包着黑色的塑料袋。

### 树苗根上的黑塑料袋还未去除

“罗袁寺山南坡以前是个采石场,地面裸露着很难看,去年有人种上了树,可是没想到今年都干枯了。”19日,住在罗袁寺山附近的居民孙先生反映,当时种植的树苗很细,孙先生怀疑有人偷工减料,骗取市政府资金。

19日上午,记者来到罗袁寺山南坡靠近舜苑小区

位置。已经死了的树苗干枯发黄,仍旧整齐种植在斜坡上,大部分是小指头粗的松树,高约一米。随意一折,树苗应声而断,九成以上的树苗都已枯死。如果不是树苗种植得很整齐,远处看就是一片干枯的蒿草。

随手一提,树苗便破土而出,土层仅有5厘米左右,

根部已经烂成了黑色,还包着一层厚厚的黑色塑料袋。记者连着拔了8棵干枯的树苗,都是同样状况,上万棵树苗枯黄而立。

“去年冬天的时候还有人来浇过水,今年就没见有人来浇水了。”常年在树苗周围的板房里看门的王大爷告诉记者。

### 为验收,反季节种树致大批枯死

“我们已经注意到这种情况,但经核实树木并非由林场种植的,这属于国土部门主管的破损山体整治的一个项目。”济南市林场工作人员称。

济南市国土局市中分局矿管科的张科长称,罗袁寺山南坡以前因为采石致使山体破损严重,附近建设了很多居民小区后开始治理。该项目确是由国土部门主管,承包给了山东地矿工程集团。

“树苗是去年8月份种植

的,因为是雨季晚期,所以成活率低。今年春季将更换补种树苗。”张科长说,因为死亡率率高,并没有验收。

山东地矿集团的姜先生说,春季是种树的最好季节,但公司为赶工期,所以在8月份种植了树苗,却没想到之后遇到干旱与高温。“按季节种树一周浇两次成活率还要高,反季节种树每天浇水成活率不一定高。”姜先生说,干枯的树苗大约有30亩,因

为国土部门不验收,公司损失也很大。

对于树苗根部包着的黑塑料袋,姜先生称,“那个是为保证成活率而在树苗的根部包了土球。”但是对于种植之后仍未去掉塑料袋,姜先生笑了一声后说塑料袋很快会在土中分解。

“今春会安排人去拔掉枯死的树苗,补种新树苗,以达到国土部门的验收标准。”姜先生说。

### 专家>> 反季节种树是大忌

今年植树节期间,泉城百姓植树热情高涨,园林部门开通的义务植树电话被市民打成了热线。

历下区园林局高级工程师于先生告诉记者,常绿树苗可以在雨季种植,其它树木都应按季节种植。土层要厚一些,利

于树木扎根。树苗上要带土球,但种植时要去除塑料袋、草绳等包裹物。山上种树要建树池,即鱼鳞穴,利于保持水土。最好打好支撑,避免因风吹致使树木倒掉。

“反季节种植树木是大忌,要想保证成活率只能

经常浇水,但是山上水源少,成活率只能靠老天爷了。”于先生说,后期的养护管理工作是保证树木成活率的重要环节。

而据记者观察,所有的苗木管理环节,在罗袁寺山南坡的苗木林中无一体现。

# 从今天起,买翡翠不用再花冤枉钱,一件也是批发价 一万元手镯,批发价只需几百元



## 济南首届“翡翠进万家,全民享受批发价” 大型翡翠厂家批发直销惠

时间: 3月22-25日 (周六、周日、周一周二)  
地点: 山东新闻大厦四楼名仕厅(泺源大街6号)  
抢购热线: 0531-89288055

### 保证书

“从宝翡翠”厂家对消费者郑重承诺:我公司翡翠原料均来自缅甸,直批惠上购买的任意一款翡翠支持全城比价,所有翡翠饰品都经过质量监督检验中心检测合格,均为天然翡翠A货,千元以上均配备国家权威部门鉴定证书,绝无假货;假一赔十。

## “翡翠进万家”499元 买翡翠手镯,299元起买翡翠挂件

翡翠行业价格虚高,消费者购买翡翠比较盲目,为引导市民科学理性购买翡翠,给予翡翠价格补贴,让翡翠价格回归到正常轨道上来。在本届“翡翠进万家”厂家批发直销会上,所有市民均可享受厂家批发价,价格均为市面上从来没有过的低

价,入门级的A货翡翠手镯仅要几百元就可以买到,三五千元就能买到有绿、有色、水头又好,相当漂亮的手镯,一两万就能买个收藏级的翡翠。一款有钟馗花翡翠挂件仅售一千多元,和田玉翡翠戒指、手链、项链、耳坠也只300多元就能买到。

## 全民享受翡翠批发价, 周六火爆开抢

### 好翡翠 人人爱 物美价廉 人人戴

近日著名翡翠厂家“从宝翡翠”经过层层筛选,层层把关,组织近万件翡翠饰品来济南举办首届翡翠厂家批发直销会,一件起批,这次活动推出数千款翡翠手镯、吊坠、项链、手链、车挂、摆件等翡翠饰品还有部分和田玉饰品,确保让消费者都能买到心爱的款式。

据本次“从宝翡翠”厂家总负责人王总介绍,翡翠是翡翠行业传统销售淡季,各大商场专卖店和各翡翠经销商代理商都在忙着四处寻找货源囤货居奇,推高拉高价格备战今年市场,而在本届厂家翡翠批发会上,从宝翡翠厂家凭着非常雄厚的生产加工实力,拥有数百万件充足的翡翠饰品现货,在济南进行批发直销。全场翡翠的价格仅仅是出厂价,批发价,比超市商场价格要低上好多倍。在商场,除了进场费,人工费和宣传费用,还有一笔30%以上的商场扣点等成本之外,还要经过多层经销商的层层加码,价格自然也就高出出厂价的几倍甚至几十倍。



### 抢购通知

1. 以信誉保证真品!
2. 一件起批, 超低批发价, 低到您不敢想象!
3. 抢购仅4天, 3月22日-25日(周六、周日、下周一、周二), 上午9:00至19:00精彩不容错过!
4. 展会地点: 山东新闻大厦四楼名仕厅(泺源大街6号), 乘车线路: 市内可乘39, 49, 70, 80, 102, 113, 185, K39, K52, K98, BRT3, 山东新闻大厦站下车即到。

抢购热线: 400-822-9811